

ПЕДАГОГІНІ

Виставка Педагогічного музею



*Їхні долі захоплюють,
їхній внесок вражає,
їхній приклад надихає.*

Жіночі постаті в історії досить часто є маловідомими і зазвичай лише тому, що вони – жіночі. Століттями внесок жінки в історію применшувався, а самим жінкам відводилася виключно сімейно-побутова сфера діяльності. Українки ніколи не обмежувалися лише роллю дружин, матерів, берегинь домашнього вогнища.

Педагогині, науковиці, письменниці, громадські діячки, вони нарівні, пліч-о-пліч з чоловіками творили історію України. Талановиті, сильні, натхненні, найкращі представниці своїх професій зробили колосальний внесок в українську науку, освіту, культуру.

Вони володіли приголомшливою силою духу, надзвичайним інтелектом, не боялися ризикувати і, безумовно, випереджали свій час.

Виставка «Педагогині» присвячена як відомим, так і незаслужено призабутим постатям українських науковиць, педагогинь, дитячих письменниць, ювілеї яких відзначаємо у 2018 році. Це історії 12 жінок, без спадщини яких неможливо уявити українську освіту і виховання. Серед них: Марія Грінченко, Олександра Єфименко, Тетяна Бугайко, Надія Шульгина-Іщук, Олена Журлива, Людмила Старицька-Черняхівська, Євгенія Ярошинська, Наталя Забіла, Ольга Дорошенко, Марія Пригара, Любов Забашта, Наталя Мірза-Авакянц.



ЖУРЛИВА
ОЛЕНА

1898 - 1971

Освіта:

Уманська жіноча гімназія,
Київські вищі жіночі курси

Географія діяльності:

Київ, Харків, Дніпро,
Кропивницький, Москва

Поетеса, співачка, літературознавчиня, перекладачка, вчителька, дитяча письменниця. Член спілки письменників України. Оперна співачка Київського (1909 - 1910) та Харківського оперних театрів (1930-ті). Викладала у школах Києва, Харкова, Дніпра, Кропивницького, Москви.

Цікаво:

- Олена Журлива володіла унікальним голосом — мецо-сопрано, у 1920-х гастролювала по Україні з концертами як відома поетеса-співачка

«Я рвучко і молодо увійшла в Новий світ»
О. Журлива про мистецтво, літературу та музику



О. Журлива (Котова), 1918 р.
(фото з архіву ЦДАМЛМ України)

Цікаво:

- Вірші О. Журливої покладені на музику відомими українськими композиторами. Так, у 2016 р. сучасний гурт «С.К.А.Й.» створив пісню під назвою «Мовчи» на слова поетеси
- Мала близькі дружні відносини з класиками української літератури — Лесею Українкою, Миколою Лисенком, Миколою Вороним, Олександром Олесем, Максимом Рильським, Володимиром Сосюрою, Павлом Тичиною
- У 1939 р. була репресована. Відбула 5 років заслання у виправно-трудоному таборі на Алтаї

«У 1922 році до нас в школу прийшла молода і красива вчителька. Вона завжди була одягнена в білосніжну блузку, темного кольору спідницю, а на голові — яскрава червона, вся в квітах українська хустка. Взимку вона одягала синю свитку, оздоблену сірим смушком, на голові — смушкова шапка. Все було в ній красиве і любе нам: і одяг, і теплий, ніжний погляд великих карих очей, що випромінював, здавалосьь, материнську ласку, і її чарівний, неповторний, мелодійний голос. З першої зустрічі ми полюбили її так, як можуть щиро любити діти... Дівчата мріяли в усьому наслідувати її — по-перше, всі стануть вчительками і так само, як вона, будуть добрі до дітей, і, безумовно, одягатися, носити одяг так, як носила його Олена Костівна»
Н. Францева, учениця О. Журливої